

## ЗАЯВЛЕНИЕ ДЛЯ ПРЕССЫ

## ЮНЭЙДС поздравляет парламент Исламской Республики Пакистан с принятием законопроекта о трансгендерных лицах

ЖЕНЕВА/ИСЛАМАБАД, 11 мая 2018 — ЮНЭЙДС поздравляет парламент Исламской Республики Пакистан с принятием законопроекта о трансгендерных лицах (о защите прав), 2018. Законопроект окажет значительное влияние на жизни трансгендерных людей, которым в прошлом приходилось жить с документами, соответствующими их официальной идентификации и не отражающими их пол, или вообще без документов, удостоверяющих личность. Изменения в законе позволят трансгендерным людям подать заявку на получение водительских прав и паспорта. Они также смогут обратиться в Национальное управление по вопросам баз данных и регистрации для внесения изменений касающихся их пола.

Трансгендерные люди часто сталкиваются с дискриминацией, обязывающей их использовать документы, удостоверяющие личность, такие как водительские права и паспорт, которые не соответствуют их гендерной идентичности или гендерному выражению. Из-за отсутствия официальных документов, удостоверяющих личность, которые признают их гендерную идентичность или гендерное выражение, трансгендерные люди были лишены доступа к услугам или поддержке, например, в медицинских учреждениях.

Принятие нового законопроекта крайне важно для трансгендерных людей, поскольку законопроект предоставляет им юридическую защиту. Изменения обеспечивают трансгендерным людям доступ к правам, в которых им ранее было отказано. Законопроект предоставит право наследовать имущество, право голоса на всех выборах в национальные, провинциальные и местные органы власти и баллотироваться на государственную должность. И все это без страха и дискриминации. Законопроект также предусматривает меры, направленные на удовлетворение потребностей именно трансгендерных людей. Эти меры включают в себя создание центров защиты и безопасного жилья и разработку специальных программ профессиональной подготовки.

«Этот законопроект обеспечивает трансгендерным людям благоприятные условия для доступа к медицинскому обслуживанию, социальную справедливость, равенство и достойное положение в обществе, а также возможность наслаждаться продуктивной жизнью», — сказал Мишель Сидибе, исполнительный директор ЮНЭЙДС. «Этот шаг приблизит Пакистан к достижению цели по прекращению СПИДа как угрозы общественному здравоохранению к 2030 году».

У трансгендерных жителей Пакистана показатель распространенности ВИЧ составляет 7,1 процента. Пятьдесят два процента трансгендерных людей сообщают о

стигматизации и дискриминации. Для работников секс-бизнеса этот показатель выше и составляет 55,8%.

Законопроект запрещает преследование трансгендерных людей как в домах, так и в публичных местах. Дискриминация трансгендерных лиц теперь запрещена работодателям, образовательным учреждениям, медицинским службам, торговцам, продавцам, владельцам общественного транспорта и собственности.

«Принятие этого законопроекта — мечта многих трансгендерных лиц», — сказал Баббли Малик, исполнительный директор общества Wajood Society. «Мы прошли долгий путь, и упорно боролись, чтобы добиться такого результата. Мы не остановимся на достигнутом. Это станет первым шагом на пути к расширению прав и возможностей. Мы будем следить за эффективной реализацией этого законопроекта. Законопроект затрагивает вопросы здравоохранения, занятости и образования, и это делает меня счастливым».

В июне 2016 года государства-члены ООН взяли на себя обязательство в рамках Политической декларации о прекращении СПИДа «поощрять законы и политику, обеспечивающие соблюдение всех прав человека и основных свобод детей, подростков и молодежи, особенно лиц, живущих с риском ВИЧ-инфекции и ВИЧ-инфекцией, для того чтобы прекратить стигматизацию и дискриминацию, с которой они сталкиваются».

ЮНЭЙДС призывает все правительства в полной мере реализовать права людей, затронутых и живущих с ВИЧ, в том числе путем обеспечения надежной юридической защиты и осуществления программ по прекращению дискриминации и обеспечению доступа к правосудию.

[КОНЕЦ]

## Контакты

ЮНЭЙДС Женева | Шона Уинд | тел. +41 22 791 1098 | wynds@unaids.org

## юнэйдс

Объединенная программа Организации Объединённых Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами, для того чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году в рамках Целей устойчивого развития. Вы можете узнать больше на сайте unaids.org или связавшись с нами через Facebook, Twitter, Instagram и Youtube.